Tasalyhennyslaina

Tasalyhennyslainan maksuera

Lainan takaisinmaksuera koostuu kahdesta osasta: lainan lyhennyksesta
ja lainan korosta.

takaisinmaksuera lyhennys + korko

Lainan korko sidotaan viitekorkoon, kuten esimerkiksi euriborkorko.
Viitekorkoon lisataan viela asiakaskohtainen korkomarginaali.

lainan korko

viitekorko — korkomarginaali



Tasalyhennyslainassa kaikki lyhennykset ovat yhta suuria.
Tasalyhennyslainassa koron maara takaisinmaksuerdssa on aluksi suuri.

Kun lainasumma pienenee, myos maksettava korko ja nain myos lainan
takaisinmaksuera pienenee.
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@ m 6.1 Tasalyhenteisen remonttilainan vuosikorko on 5,52 %. Lainaa
lyhennetddn kuukausittain 5 vuoden ajan. Lainan suuruus on 9600 €.

Kuinka suuri on lainan -
a) lyhennys kuu kwifkarko 5f52/ - 0,46/
b) ensimmaiinen maksuera [ 2
¢) viimeinen maksuera?
kor ko
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= 494,16 €
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() lainaa on jéljell 160 €.
korke 0,004 166 € = 0,736 € 7 Q,74 ¢
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@ m 6.2 Tasalyhennyslaina maksetaan takaisin kuukausittaisilla maksuerilld
seitsemdn vuoden aikana. Jokaisessa maksuerdssa lyhennyksen
suuruus on 450 €.

a) Kuinka suuri on lainattu padoma?
b) Kuinka paljon lainaa on jdljella, kun sita on maksettu takaisin
kolme vuotta?

A) Z 12 -4s6 € = 3780€

b)37800-(3%12*450
— 21600



Tasaeralaina

Tasaera eli annuiteetti

Lainaa, jossa jokainen takaisinmaksuera on yhté suuri koko laina-ajan,
kutsutaan tasaerdlainaksi eli annuiteettilainaksi.

Tasaeralainan maksueraa kutsutaan annuiteetiksi.

Annuiteetti eli tasaera

Tasaeran suuruus on « K lainapaaoma

A=K-q"- -9 . g korkotekija loay. 4+ p.
1-q" « n maksuerien lukumaara laina-aikana




1400

00 tasaeralaina
60 Annuiteettilaina
800 = korko Laina: 10000 €
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@ m /.1 Roni ottaa auton ostoon 25000 euron annuiteettilainan viiden
vuoden maksuajalla. Lainan korkokanta on 3,6 % ja Roni lyhentdd
lainaa kuukausittaisilla tasaerilld.

a) Kuinka suuri on lainan takaisinmaksuerd eli annuiteetti?
b) Kuinka paljon korkoa Roni maksaa lainasta yhteensa?

0\) - - 1-g K = 15 000 |
A=K-q 1 n Kuonkausikarko 367 =Q,3/.
—( L ’
A-2500071,003760(1-1,003)/(1-1,003°60) 4 199719, 37 = 100,37
- 455,91406619093510195809 ) = 1,003
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455,91760
b) — 27354,60 € —-750Gof = 235Y,60 £



Jaljella olevan lainan maara tasaeralainassa

Kun lainaa on lyhennetty k:n tasaeran verran, jaljella olevan lainan maara on
1—qk
1-qg

V, =K-gk-A

« K alkuperainen lainapaaoma
» g korkotekija
« k maksettujen erien lukumaara

« A alkuperainen maksuera eli annuiteetti




K

E 7.11 Aino ottaa kesamokin ostoa varten 80000 euron tasaerilainan

10 vuoden maksuajalla. Lainan korkokanta on 3,9 %. Aino lyhentda b 19 /

lainaa kuukausittain. P = 0,387,
a) Laske kuukausieridn suuruus. D

b) Kuinka paljon lainaa on jaljelld 5 vuoden kuluttua? Ci - I 0325
A:K*q”—ﬂ N = Ibl'j_:l’lo

1—q"

80000*1,003257120*(1-1,00325)/(1-1,003257120)
= 806,16447251263627522544

~ 806,16 €
T gt
V, =K-g~k—-A-
‘ -q

A A q q
80000*1,00325”760-806,16*(1-1,00325760)/(1-1,00325)
= 43881,72029816820272955728

T Yygsl, 72 €



6.4 Steen hakee pankista tasalyhenteistd 160 000 euron asuntolainaa,
jonka laina-aika on 15 vuotta. Laina on sidottu pankin omaan
2,10 prosentin viitekorkoon ja korkomarginaali on 1,26 %. Steen

lyhentdd lainaa kuukausittain.
a) Kuinka monta maksuerid laina-aikana maksetaan? /3 .12 = |80
b) Kuinka suuri on lainan lyhennys? /&6 600 =€/| 6 = §¥8,89 €
¢) Laske ensimmadisen ja viimeisen maksuerdn suuruus.
Annuiteptt -

korko 2,10 + |26/ - 3,367, . 0,18 / e (/
: M kSweren _

| L
7. b, kﬂ" < :i-: A *(1.
meksuers: 160000%0,0028 Ry ey
— 448 + 8 8€,89 = /3_56, 39 £ 8:3911,60145322?13928986?
0. maksuecy s 888 .89%0 0028 AL

= 2,488892 + 348,89 - 891,32 €



7.8 Jessi on ostamassa asuntoa ja on loytanyt kaksi vaihtoehtoa, jotka
ovat hianen mielestdan yhta mukavia. Han valitsee asunnon taloudel-
lisin perustein. Asuntojen tiedot ovat seuraavat:

Asunto 1: 2 h +k, 47 m*, myyntihinta 89 000 €,
yhtiovastike 220 €/kk

Asunto 2: 1h + avok. +s, 42 m?, myyntihinta 96 000 €,
yhtiovastike 147 €/kk

1. Laske asuntojen neli6hinnat.

2. Jessilld on 19000 euroa saastojd. Han aikoo maksaa loppuosan
asunnon hinnasta ottamalla kymmenen vuoden tasaerilainan,
jonka vuosikorko on 2,4 %. Kuinka paljon rahaa Jessilta kuluu
kymmenen vuoden aikana korkoihin ja vastikkeisiin néissa
kahdessa eri asuntovaihtoehdossa? Lainaa lyhennetdian kuukausit-
tain.

"

Kuvaile sanallisesti, mitd muita seikkoja kannattaa ottaa

huomioon, jos halutaan tarkemmin arvioida ndiden kahden

asuntovaihtoehdon kokonaisedullisuutta.
[K2021, 12]






